
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  13-03-2025  με  αριθμό  3969  Ερώτηση  των  Βουλευτών  
κ.κ. Α. (Ν.) ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ, Χ. ΖΕΪΜΠΕΚ, Δ. ΤΖΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ           
και  Ε. ΤΣΑΚΑΛΩΤΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η προστασία των συνταγματικά κατοχυρωμένων ατομικών και κοινωνικών 
δικαιωμάτων των πολιτών, καθώς και η διευκόλυνση της άσκησής τους, στο πλαίσιο                  
της συνταγματικής τάξης, αποτελούν βασική και αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα για                    
το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας. 

Αναφέρεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία είναι αρμόδια για την εξασφάλιση           
της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών,                
την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους           
και του δημοκρατικού πολιτεύματος [άρθρο 11 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), ως ισχύει],             
ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα           
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Επιπλέον, τονίζεται ότι, κατά τις δημόσιες συναθροίσεις, συγκεντρώσεις, πορείες          
και λοιπές κινητοποιήσεις, εφαρμογής τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 4703/2020              
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και του π.δ/τος 73/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), ως ισχύουν, οι οποίες εγγυώνται 
τόσο την ακώλυτη άσκηση του δικαιώματος του «συνέρχεσθαι» των συμμετεχόντων, όσο και 
την προστασία των έννομων αγαθών (ευταξίας - ελεύθερης κίνησης κ.λπ.) των πολιτών             
και την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, το Αρχηγείο υλοποιεί έναν συνολικό, συστηματικό           
και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, από τις οποίες εκδηλώνονται οι επιβαλλόμενες -κατά περίπτωση- ενέργειες 
αρμοδιότητάς τους, που αφενός μεν εξασφαλίζουν την περιφρούρηση και την προστασία  
των ως άνω εκδηλώσεων, αφετέρου δε διασφαλίζουν την τήρηση της τάξης,                     
τη διαχείριση της κυκλοφορίας, καθώς και την πρόληψη και αποτροπή αξιόποινων πράξεων, 
εκτρόπων ή άλλων ανεπιθύμητων καταστάσεων σε βάρος προσώπων ή/και πραγμάτων    
κατά τη διάρκεια αυτών.  
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Παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας προβαίνουν στις προβλεπόμενες υπηρεσιακές 
και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
καθίσταται γνωστό ότι ουδέν συναφές πληροφοριακό στοιχείο προέκυψε, στο πλαίσιο 
σχετικής έρευνας που διενεργήθηκε από υφιστάμενες Υπηρεσίες της Διεύθυνσης Δίωξης      
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Αττικής. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή          
της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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